

开展搏击训练 提高实战本领

鄂尔多斯市公安局聚焦短板弱项强化实战练兵

面对新形势新任务,鄂尔多斯市公安局主动作为、勇于创新,聚焦短板弱项,强化实战练兵,积极推动全市公安机关“强素质”工作走深走实。5月6日至6月5日,全市公安机关首届“强素质”警务搏击培训班开班,对30名一线警务教官进行为期30天的全封闭训练,有效提升教官队伍搏击实战能力和教学水平,也为下一步开展全市公安警务搏击训练奠定了良好的基础。



参训队员正在进行训练。

勇于创新 积极搭建“练兵场”

鄂尔多斯市公安局党委对公安队伍素质的提升高度重视,组建以政治部主任挂帅、教育培训科全员参与、专业机构持续优化的课程研发团队,深入警种部门、基层所队开展调查研究,精心设计教学内容,研究贴近实战需求的训练课题,并召开专题会议,对培训方案、课程设置、课时安排进行细致审核。同时,该局创新引入社会力量,与内蒙古武术散打协会交流合作,挂牌成立鄂尔多斯市公安局搏击专业训练基地,将鄂尔多斯市人民警察训练基地确定为常态化警务搏

击培训场地。

靶向施训 不断淬炼“铁拳头”

为期30天的封闭警务搏击培训,采用“系统讲解+示范辅导+集中训练+实战对抗+比武竞赛”的“五位一体”培训模式,科学设置“3个阶段4项内容”,初期基础训练阶段,以基础动作和体能储备为主,中期提高阶段以搏击散打战术为主,后期实战对抗以战术运用为主。特别在体能训练中,结合训练基地地域特色,开展沙漠体能训练,学员意志力得到了极大磨炼,环境适应能力得到进一步增强。

紧贴实战 着力练就“真功夫”

此次培训,由我国著名拳击教练全程执教,武术散打专业队员一带一精准帮扶练习,始终坚持“练为战”的思想,本着打牢基础、提高技能、瞄准实战的目标,着力打造一支专业化警务搏击队伍。鄂尔多斯市公安局为参训队员购买了人身意外保险,为广大学员真学真练提供了保障。培训中,教练适时组织参训队员观看职业拳击比赛,进行专业技术指导,模拟实战对抗、开展现场点评,聚焦实战练就克敌制胜的真功夫,有效提升了参训队员的实战水平。

补齐短板 持续提升“硬实力”

培训从基础抓起,将警务搏击动作加以规范,统一内容、统一标准。将理论与实训相结合,要求学员每天对训练情况进行梳理总结,形成训练笔记。教练定期对学员的训练笔记进行检查,及时纠正。鄂尔多斯市公安局教育培训科精准把握培训进度,持续与教练沟通交流,以搏击散打动作训练为基础,充分结合警务实战需求,把专业搏击与警务实战相融合,为全面提升警务搏击教官实战水平打下坚实基础,也为今后在全市公安机关开展警务搏击训练开好头、起好步。(张学俭)

雪城“平安红”辉映草原“守望蓝”

两支群防群治组织构建守边护边新格局

每天清晨,兴安边境管理支队的移民管理警察与联防队员都会早早出发,踏上巡边之路。一支支巡边队伍穿梭在山川、林海之间,宛如一道道移动界碑,坚不可摧。近年来,兴安边境管理支队不断创新和发展新时代“枫桥经验”,在边境地区相继建立阿尔山市“雪城义警”治安联防协会、科右前旗“守望草原”巡防队两支综合性、大规模、跨行业的群防群治组织,汇聚警民力量,构建守边护边新格局。

边陲雪城的“平安红”

在边陲雪城阿尔山,随处可见“雪城义警”队员的身影,他们身着红马甲、头戴红帽子,和民警一起工作,已成为边境线上一道独特的“警”色。2019年,兴安边境管理支队积极统筹,整合群众治安力量,组建了“雪城义警”治安联防协会,协助边境派出所开展治安巡逻防控、矛盾纠纷调解、社区服务等警务工作。

今年“五一”劳动节前夕,90名“雪城义警”队员与37名移民管理警察走进学校、旅店、加油站等场所,开展消防安全检查、安全隐患摸排、危爆物品清查等工作,保障了节日安全。“警力有限、民力无穷,这支队伍已逐渐成为警务工作的重要辅助力量。”阿尔山边境管理大队教导员赖彻力格尔说。

每个月,阿尔山边境派出所都会与“雪城义警”召开警务交流会,派出所借助“雪城义警”队员人熟、地熟、情况熟的优势,及时收集群众建议,有效排查社会安全隐患,提升了边境管控工作效能。

“除了雨雪天气,巡边和放牧,已经成为了我雷打不动的习惯。”王玉发家的牧点距离边境线仅5公里,自2019年加入“雪城义警”以来,王玉发便把巡边守边当成了自己的事业,每天都要围着牧点方圆几公里甚至十几公里走上一圈。

流动的“一抹红”,守护着平安,让群众心安。目前,“雪城义警”治安联防协会设



巡防队员骑马巡逻

立9个分会,在册登记人数达671人。自成立以来,该协会共组织志愿服务7500余次,服务时长20余万小时,解决群众实际问题近2000件,入户登记9000余户,收集房屋信息1800余条,普查流动人口信息15000余人,并先后获评2020年度自治区“十大法治事件”、2022年度自治区“优秀青年志愿服务组织”、2022年度自治区“最佳志愿服务

组织”等荣誉称号。

边境草原的“守望蓝”

辽阔壮美的草原是天然的绿色屏障,守望相助的牧民群众是边境草原最忠实的守护者。在科右前旗乌兰毛都草原有一支忠诚、勇敢、乐观的队伍——科右前旗“守望草原巡防队”,巡防队所有队员均来自边

境的牧民群众,主要任务是辅助边境派出所开展边境巡逻、治安防控、纠纷调解、生态保护等群防群治活动。

喂足草料、备好马鞍、挎上背包,巡防队员苏道便开始了巡边工作。与“雪城义警”不同的是,“守望草原巡防队”队员配备了标志性的蓝色蒙古袍和帽子。乌兰毛都草原水草丰美,为了更好地保护草原生态环境,骑马巡逻是他们工作的主要方式。

春季,草原火灾高发。3月10日,乌兰毛都苏木勿布林嘎查一户牧点草堆突然起火。接到报警后,边境派出所民警迅速组织附近的巡防队员协助灭火。6名巡防队员携带工具快速到达现场,经过3个小时的连续奋战,成功扑灭明火。

家家是哨所,人人是哨兵。如今巡防队设有3个分队,共200名队员,实行“边放牧边巡、边看边搜”的自由型群防工作模式。

自重组以来,“守望草原巡防队”累计开展巡逻踏查2300余公里,提供社情信息1000余条、案件线索110余条,救助遇险人员200余人次,参与扑救火灾12起,找回走失牲畜500余头,为牧民群众挽回经济损失200余万元。

砥砺前行,奋楫笃行。“雪城义警”和“守望草原巡防队”用担当守护平安,用忠诚履行使命,全力以赴筑牢祖国北疆安全稳定屏障,守护边境和谐安宁。(张佳良)